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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 23 DE

NOVEMBRO DE 2023

Aos vinte e três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, no Virtual, link de
acesso:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os
senhores membros da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus
Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker.
Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira
(Professora  Associada),  Profa.  Dra.  Carla  Bertuol  (Coordenadora  da  Residência
Multiprofissional em Rede de Atenção Psicossocial),  Profa. Dra. Carolina Prado de
França  Carvalho  (Professora  Associada),  Prof.  Dr.  Fernando  de  Almeida  Silveira
(Professor Associado), Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker (Diretor do Instituto de Saúde e
Sociedade), Profa. Dra. Gláucia de Castro Champion (Vice-diretora do Instituto de
Saúde e Sociedade),  Profa.  Dra. Hanna Karen Moreira Antunes (Coordenadora da
Câmara de Pós-graduação e Pesquisa), Profa. Dra. Jaquelina Maria Imbrizi (Chefe do
Departamento  de  Saúde,  Clínica  e  Instituições),  Profa.  Dra.  Jaqueline  Kalmus
(Professora Adjunta), Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo (Professora Adjunta),
Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani (Vice-chefe do Departamento de Biociências),
Profa.  Dra.  Marcia  Regina Nagaoka (Professora  Associada),  Profa.  Dra.  Maria  de
Fátima  Ferreira  Queiroz  (Chefe  do  Departamento  de  Políticas  Públicas  e  Saúde
Coletiva),  Profa.  Dra.  Nara  Rejane  Cruz  de  Oliveira  (Chefe  do  Departamento  de
Ciências  do  Movimento  Humano),  Profa.  Dra.  Patricia  da  Graça  Leite  Speridião
(Professora Associada), Profa. Dra. Patricia Martins Goulart (Professora Adjunta), Prof.
Dr. Rafael Herling Lambertucci (Coordenador da Câmara de Graduação), Profa. Dra.
Regina Celia Spadari (Professora Titular), Profa. Dra. Stella Maris Nicolau (Professora
Associada). Justificou ausência: Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro (Chefe do Departamento
de  Biociências)  que  foi  substituído  por:  Profa.  Dra.  Luciana  Pellegrini  Pisani.
Justificaram ausência e não foram substituídos: Sra. Fernanda Sales da Silva Mirão
Lima (Estudante de Graduação), Sra. Marcella dos Santos Oliveira (Coordenadora da
Câmara de Extensão),  Profa.  Dra.  Maria Stella Peccin da Silva (Coordenadora da
Residência Multiprofissional em Ortopedia e Traumatologia, Profa. Dra. Milena Carlos
Vidotto  (Professora  Associada),  Profa.  Dra.  Patricia  Rios  Poletto  (Professora
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Associada).  Não  justificaram  ausência:  Profa.  Dra.  Adriana  Eiko  Matsumoto
(Professora Adjunta), Sra. Blanca Fernandes do Nascimento Oliveira (Estudante de
Graduação), Eugenio de Moraes (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Patricia Leme
de Oliveira Borba (Chefe do Departamento de Saúde, Educação e Sociedade),  Sr.
Victor  Goncalves Souza (Estudante de Graduação).  Participaram da reunião como
convidados: Sra. Elisangela Marina dos Santos, Sra. Flavia Liberman, Prof. Dr. Marcos
Cipullo,  Profa.  Dra.  Renata  Neves  Granito.  Tendo  os  senhores  conselheiros,
comparecido  em ambiente  virtual  e  sendo constatado quórum com 19 presentes.
Profa. Gláucia de Castro-Champion, Vice-Diretora do Instituto de Saúde e Sociedade
iniciou a reunião cumprimentando a todos. Informou que o Prof. Fernando Sfair Kinker
teve problemas técnicos e entrará ao decorrer da sessão para assumir a condução da
reunião como Presidente da sessão. INFORMES: 1) Da Diretoria do Instituto de
Saúde e Sociedade - Profa. Gláucia deu os seguintes informes: a) Informou que a
Semana da Consciência Negra está em plena realização, tendo se iniciado no dia 21/11
e com término previsto para o dia 24/11/2023. Estimulou a participação de toda a
comunidade acadêmica. Ao fim da reunião, Prof. Fernando, reforçou a importância do
evento e  da participação dos  servidores  e  estudantes.  b)  Informou sobre que as
eleições para os colegiados da Congregação das Unidades Universitárias, Conselho
dos Campi e órgãos centrais se iniciou no dia 21/11, com término em 24/11/2023 às 18
hs. Incentivou o comparecimento às urnas. c) Informou que a Profa. Cilene Campetela
da Universidade Federal do Amapá - UNIFAP irá exercer uma colaboração técnica com
a Unifesp, principalmente, para atuar na Licenciatura Intercultural Indigena, tendo
sua lotação no Departamento de Saúde, Educação e Sociedade. d) Informou que as
Profas. Stella Maris Nicolau e Laura Camara Lima foram indicadas, respectivamente,
como  titular  e  suplente  para  compor  a  Câmara  Técnica  de  Desenvolvimento
Institucional que faz o acompanhamento do PDI 2021 - 2025. Na categoria dos técnico-
administrativos, se dispuseram a participar o servidor Eduardo Martins e Eduardo
Silva, respectivamente, titular e suplente. Profa. Gláucia agradeceu a disponibilidade
de todos os envolvidos. Ao assumir a condução da reunião, Prof. Fernando Sfair Kinker
complementou os informes da Diretoria: e)  Informou sobre a realização do Fórum
Intersetorial da Baixada Santista: Compartilhamento do Cuidado e Fortalecimento de
REDE nos  Diferentes  Ciclos  da  Vida,  organizado  pelo  Departamento  Regional  de
Saúde IV, pela Diretoria Regional de Assistência e Desenvolvimento Social e pelos
membros do Observatório Institucional do ISS cuja a realização se deu no Anfiteatro
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da Carvalho de Mendonça.  Agradeceu a todos os envolvidos pela participação.  f)
Informou que foi aberto um edital do PET-Saúde com o tema da equidade, tendo um
prazo curto para a submissão de projetos. Informou ainda que fará a divulgação do
assunto  à  comunidade acadêmica  para  angariar  interessados.  g) Informou que a
Diretoria do ISS, a pedido do Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania, está
desenvolvendo um projeto de formação de profissionais da saúde em torno de novas
concepções acerca do da da avaliação de pessoas com deficiência junto à outros
docentes especializados na área. Foram designadas como coordenadora, a Profa. Stela
Maris Nicolau e como vice-coordenadora, a Profa. Francisca Pini.  Informou que a
proposta  está  aguardando  a  avaliação  e  a  aprovação  do  Ministério  para,
posteriormente, seguir os trâmites administrativos para celebração do convênio. 2) Da
Câmara de Pós-graduação do ISS - Profa. Hanna Karen Moreira Antunes deu os
seguintes informes: a) Informou que a ProPGPq e a Prograd publicaram uma Instrução
Normativa  que  trata  do  fluxo  para  assinatura  de  documentos  relacionados  às
solicitações  para a  Fapesp.  Estimulou que os  conselheiros  se  apropriem da nova
normativa e  se  colocou à  disposição para os  dirimir  dúvidas.  b)  Informou que a
Unifesp realizou uma parceria com a Univesp que proporciona a disponibilização de
500  bolsas  anuais  para  mestrado  e  doutorado.  Em  seguida,  detalhou  algumas
condições para concorrer às bolsas. c) Informou que o calendário referente ao ano de
2024 passa a abarcar algumas datas para eventos importantes da pós-graduação, são
estes: recepção de novos ingressantes da pós-graduação no dia 21/03; encontro de
coordenadores de área da Capes com a comunidade acadêmica, principalmente, com
os coordenadores dos programas da Unifesp nos dias 08, 09 e 10/05 e encontro de
pós-doutorandos nos dias 15 e 16/05. d) Informou que a cerimônia de entrega do
prêmio de excelência pesquisa de 2023 ocorrerá no dia 29/11, às 16h, no Teatro da
Reitoria,  localizado  à  Rua  Sena  Madureira.  Em relação  às  indicações,  a  Câmara
indicou os professores Vanessa Capriles, Ricardo Guerra e Marina Guzzo. e) Informou
sobre a abertura do edital da Capes, o Programa de Doutorado-sanduíche no Exterior
(PDSE). f) Informou que a nova gestão das bolsas de Produtividade em Pesquisa teve
uma mudança da classificação destas, passando a contemplar os tipos A, B, C, D e E
que estão relacionados ao tempo de formação acadêmica. g) Informou que os grupos
de pesquisas da Universidade cadastrados no site do CNPq necessitam de atualização
contínua  para  evitar  que  o  órgão  responsável  desative  o  grupo.  Reiterou  que  a
desativação do grupo não é feita pela Unifesp. h) Informou que os professores Carla
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Máximo, Cláudia Alves, Victor Dourado e Josiane Steluti foram contemplados no Edital
Universal do CNPQ. Destacou que o montante captado pelos docentes foi de $359 mil
reais. i) Informou que o Prof. Ciro Winckler foi contemplado recentemente no edital da
Capes, Programa de Desenvolvimento de Pós-graduação para Políticas Afirmativas e
Diversidade. Informou ainda que da mesma forma foi aprovado o projeto elaborado
pela Profa. Andrea Jurdi, porém, infelizmente, a Capes não tinha o recurso financeiro
disponível. j) Informou que serão realizadas duas reuniões com a ProPGPq cujo o
assunto é a abertura de edital para ações afirmativas que envolvam atividades de
extensão na Pós-graduação, tendo um aporte de $930 mil reais disponibilizados para
os  projetos.  l)  Informou que  a  ProPGPq lançou  recentemente  uma cartilha  para
estudantes  estrangeiros.  3)  Da  Câmara  de  Graduação  do  ISS  -  Prof.  Rafael
Lambertucci deu os seguintes informes: a) Informou sobre a visita da Pró-Reitora de
Graduação e sua comitiva ao Campus Baixada Santista que ocorreria em 01/12/2023
foi  adiada. b)  Informou sobre a dificuldade de obter interessados para assumir a
coordenação  do  NAE.  c)  Informou sobre  a  dificuldade  de  obter  interessados  em
assumir a vice-coordenação da Câmara de Graduação até outubro de 2024, período em
que o Prof.  Cristiano Mendes retorna de seu afastamento.  4) Da Secretaria de
Relações Internacionais  -  Profa.  Renata  Granito  deu  os  seguintes  informes:  a)
Informou  sobre  a  posição  da  Unifesp  no  Ranking  Universitário  da  Folha  (RUF)
referente ao mês de novembro, com destaque na categoria de internacionalização
onde a Unifesp ocupou o quarto lugar, sendo sua melhor colocação dentre todas as
categorias. b) Informou que motivada pelos resultados obtidos no RUF, a SRI elaborou
um formulário de diagnóstico de internacionalização visando conhecer quais as áreas e
as  nossas  necessidades  pungentes,  que  posteriormente  será  apresentado  nas
instâncias competentes. c) Informou que em relação aos cursos de Língua, a Unifesp
se credenciou no Programa Idiomas sem Fronteiras, e com isso, os servidores poderão
concorrer a qualquer chamada desse programa. Além disso, a SRI está trabalhando no
fornecimento interno de cursos de línguas em parceria com o curso de Letras, com
oferecimento de bolsas a estudantes que se interessarem a ministrar esses cursos;
capacitação institucional via pagamento de docente e aumento do número de bolsas.
d) Informou que a partir da consulta dos representantes do ISS na SRI, levantou-se
interessados em participar como representantes da Unifesp nas reuniões e ações da
AUGM: Profa. Macarena Urrestarazu, Profa. Sylvia Helena Batista, Profa. Cristiane
Gonçalves e a Profa. Joana Duarte. Porém ainda faltam nomes. e) Informou que a
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Unifesp recebeu um convite para integrar a Associação Fórum da Gestão do Ensino
Superior que visa apoiar e desenvolver ações que para o desenvolvimento do espaço
da educação superior em países de Língua Portuguesa, sem custos para a Unifesp. f)
Informou  que  ocorreu  uma  reunião  com  o  Conselho  de  Gestores  de  Relações
Internacionais  das  IFES  (CEGRIFES),  autoridades  do  MEC  e  do  Itamaraty  para
discutir  recursos  e  ação  de  internacionalização  e  questões  relacionadas  aos
refugiados.  g)  Informou  que  a  ProPGPq  elaborou  um  guia  para  estudantes
estrangeiros,  em  todos  os  níveis.  h)  Informou  que,  no  contexto  da  reunião  da
CEGRIFES,  foi  solicitado  aos  pesquisadores  que  Universidades  Brasileiras  que
mantenham suas  articulações  com os  pesquisadores  de  universidades  Russas.  h)
Informou que no dia 18/11/2023 a Unifesp teve a honra de receber uma delegação do
Ministério da Saúde de Angola, com a presença da Ministra da Saúde, Dra. Sílvia
Paula Lutucuta e vários integrantes do Ministério de agentes de pesquisa e ensino de
saúde. O objetivo dessa visita foi iniciar discussões sobre cooperação acadêmica com
foco especial em programas de extensão e pós graduação. 5) Associação Comercial
de Santos - Informou que no dia 28/11/2023 haverá um evento sobre telemedicina
presidido pelo Prof. Dr. Chao Lung Wen. 6) Concurso de Livre-Docência - Profa.
Nara Rejane informou que entre os  dias  23 e  24/11 ocorre o  concurso de livre-
docência da Profa. Cristina Sá na área neurofuncional da criança. INCLUSÃO DE
PAUTA: Prof. Fernando Kinker pediu a anuência dos conselheiros para inserção das
seguintes pautas: a) Aprovação do Relatório Final de Professor Visitante Estrangeiro
do Prof. Dr. Prof. K. R. Nagabhushana e do parecer emitido pelo demandante da vaga.
b) Apoio à Moção de Repúdio sobre a portaria da Secretaria de Educação de Santos
que prevê a retirada das aulas de arte. c) Homologação da Nova Coordenação da
Câmara  de  Extensão  e  Cultura:  Prof.  Ricardo  Luís  Fernandes  Guerra  como
Coordenador e o Prof.  Marcos Alberto Taddeo Cipullo como Vice-Coordenador. d)
Apreciação do Afastamento para pós-doutoramento da Profa. Silvia Tagé no período de
agosto de 2024 a agosto de 2025 com abertura de Processo Seletivo Simplificado. Os
conselheiros se manifestaram favoravelmente. ORDEM DO DIA: 1) Aprovação da
ata da reunião ordinária da Congregação do ISS do dia 19/10/2023 - Colocada
em votação, foi aprovada 16 votos favoráveis e 2 abstenções. 2) Homologação da
indicação de um membro suplente para a CPPD - 23089.014564/2023-05  -
Profa. Dra. Maria Chaves Aveiro se colocou à disposição para compor a comissão como
suplente.  Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  19  votos  favoráveis.  3)
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Homologação da Nova Coordenação do Curso de Fisioterapia: Profa. Maria
Stella Peccin da Silva (Coordenadora) e Profa. Erika Mattos Santangelo (Vice-
Coordenadora) - 23089.032116/2023-85 - Prof. Fernando esclareceu os trâmites de
aprovação  da  nova  coordenação  que  incluiu  a  aprovação  ad  referendum  da
Congregação  do  ISS  e  a  homologação  no  Conselho  de  Graduação.  Colocada  em
votação, foi aprovada com 18 votos favoráveis. 4) Referendo à Banca Examinadora
do Processo Seletivo Simplificado para o cargo de Professor Adjunto-A, de que
trata o Edital nº 548/2023 – Área: Morfologia, subárea: Anatomia Humana -
23089.021162/2023-59 - por motivo de afastamento de pós-doutoramento do Prof.
Cristiano Mendes. Colocada em votação, foi aprovada com 18 votos favoráveis. 5)
Referendo  ao  Termo  de  Execução  Descentralizada  12837  e  do  Plano  de
Trabalho da  Licenciatura  Intercultural  Indígena -  23089.027738/2021-20 -
Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  19  votos  favoráveis.  6)  Referendo  à
Abertura  de  Processo  Seletivo  Simplificado  na  Área  de  Conhecimento:
Fisioterapia/  Subárea:  Fisioterapia Cardiovascular /  Estágio Supervisionado
em Fisioterapia Cardiorrespiratória - 23089.034400/2023-96  -  Prof. Fernando
informou que o PSS se refere à substituição da Profa. Solange Guizilini que foi cedida
com troca de vaga para o Campus SP. Ressaltou que a docente se comprometeu a
continuar apoiando o curso até chegar o substituto. Apesar disso, devido aos prazos do
concurso público e posse de um candidato, decidiu-se abrir o PSS. Profa. Nara Rejane
reiterou as palavras do Prof. Fernando. Colocada em votação, foi aprovada com 18
votos  favoráveis.  7)  Aprovação do Relatório Final  de Professor Visitante do
Professor Visitante Estrangeiro do Prof. Dr. Prof. K.R. Nagabhushana e do
parecer emitido pelo demandante da vaga - Profa. Hanna Karen Moreira deu os
esclarecimentos devidos sobre o tema.  Colocados em votação,  foram aprovados o
relatório final e o parecer com 18 votos favoráveis e 1 abstenção. 8) Apoio à Moção
de Repúdio sobre a portaria da Secretaria de Educação do Estado de São Paulo
que prevê a retirada das aulas de arte. Profs. Fernando Kinker e Marcos Cipullo
deram os esclarecimentos pertinentes a respeito da proposta da moção, tendo sido
feita a leitura do texto na íntegra aos conselheiros. Colocada em votação, foi aprovada
a moção com 17 votos  favoráveis.  9)  Homologação da Nova Coordenação da
Câmara de Extensão e Cultura: Prof. Ricardo Luís Fernandes Guerra como
Coordenador e o Prof. Marcos Alberto Taddeo Cipullo como Vice-Coordenador
- Colocada em votação, foi aprovada com 17 votos favoráveis e 1 abstenção. Profs.
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Fernando  e  Gláucia  agradeceram à  gestão  anterior  pelo  excelente  trabalho.  10)
Apreciação  do  Afastamento  para  pós-doutoramento  da  Profa.  Silvia  Maria
Tagé Thomaz no período de agosto de 2024 a agosto de 2025 com abertura de
Processo Seletivo Simplificado  -  Colocados em votação o afastamento e o PSS,
foram aprovados com 18 votos favoráveis e 1 abstenção. Agradeceu a todos pela
participação. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota Lisboa,
secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº
Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 18 DE
JANEIRO DE 2024.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista

 
 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada

Santista
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